Sprawozdanie

1. Stała szybkości reakcji liczona z połowicznego czasu przemiany.
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Okres połowiczny dla danej reakcji, obliczony metodą graficzną wynosi:
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a więc stała szybkości reakcji będzie równa:
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2. Stała szybkości liczona jako współczynnik nachylenie prostej lnS = f(t)
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Stała szybkości równa się k = -a, więc gdy a = -0,3146 to:

k = 3,146 ( 10-1 s-1

Wnioski

Jak wykazało doświadczenie, fotoliza błyskowa pozwala mierzyć stałe szybkości szybkich reakcji. Obydwie metody opracowania danych dają porównywalne wyniki. Odchylenie standardowe dla uzyskanych stałych szybkości reakcji wynosi Sk = 3,71 ( 10-3, natomiast średnia wynosi:

k = 3,172 ( 10-1.
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Arkusz1

		

				dt		t		S		lnS

						1		17		2.8332133441

				1.5		2.5		8.5		2.1400661635

				2		4.5		4.25		1.4469189829

				3		7.5		2.125		0.7537718024

		srednia t0,5		2.1667

		k=0,693/t0,5		3.198E-01

		k=-a		3.146E-01
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